

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta architektury
Obor studia	Architektura
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	2. ročník magisterského stupně

Zahraniční škola

Země:	Čína
Název zahraniční školy:	Tongji University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	College of Architecture and Urban planning
Jméno koordinátora zahraniční školy	WU Xiuzhi (Ms.)
E-mail koordinátora zahraniční školy	caup@tongji.edu.cn
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	http://study-info.tongji.edu.cn http://en.tongji-caup.org/index.php/program/article/24.html

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	18.9.2017
Konec pobytu:	31.1.2018
Délka pobytu v měsících:	4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Od jiných studentů, kteří také v zahraničí studovali.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Nějaké informace o kurzech lze získat na webu školy, přesné informace ale student získá až po registraci na studijním oddělení zahraniční univerzity týden před začátkem školy.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Vše potřebné je dobře popsáno na registračním webu školy (<http://study-info.tongji.edu.cn>), v podstatě se ale jedná o velmi podrobné vyplnění jejich registračního formuláře a k němu přiložená kopie pasu, Transcript of records z posledního semestru a kopie bakalářského diplomu.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Nejdříve se vyplní registrace online, potom je ale nutné vyplněný formulář vytisknout a spolu s dalšími požadovanými dokumenty odeslat poštou na studijní oddělení do Číny. Někdo si zbytečně připlácel za doručení DHL apod., já využila pouze službu České pošty, dopis dorazil v pořádku za cca 10 dní.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Studium je v anglickém jazyce

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Na studijním oddělení fakulty se odevzdává pouze Studijní plán, který je nutné nechat potvrdit a poté jeho kopii nahrát do karty studenta spolu s ostatními dokumenty

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Na zahraniční oddělení rektorátu se odevzdávají dvě kopie podepsané Finanční dohody, která se předem vygeneruje v kartě studenta, ostatní dokumenty jako potvrzený studijní plán, zvací dopis, doklad o pojištění na celou dobu studia a potvrzení o zapsání do dalšího semestru stačí pouze nahrát do karty studenta.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano, do Číny je nutné studentské vízum, všechny dokumenty a postup jsou uvedeny na webu čínské ambasády. Nutné je přinést vyplněný registrační formulář, pas, fotografii a zvací dopis ze zahraniční univerzity. Dobré je přijít na ambasádu velmi brzy ráno, protože se zde tvoří velmi dlouhé fronty.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Cestovní pojištění jsem si zařizovala přes ISIC, platí na celý svět po celý rok a cenově základní verze vychází na 2700,- Kč. Při registraci na Tongji jsme ale byli nuceni zaplatit ještě 300 rmb (cca 1000,- Kč) za jejich speciální univerzitní zdravotní pojištění, ke kterému vlastně nikdo neznal podmínky ani jeho uplatnění, je ale povinné.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Do Číny není žádné očkování povinné, ale každý by měl být očkovan proti Tetanu a Žloutence typu A i B, já se ještě nechávala očkovat proti Meningokoku a Břišnímu tyfu, nejlepší je zajít na kliniku Avenir kdekoli po ČR a informovat se přímo u nich.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Cena zpáteční letenky je cca 12000-20000,- Kč. Je levnější, pokud je koupena přímo jako zpáteční, hodně lidí se ale rozhodne na konci semestru cestovat, je teda potřeba zvážit i tuto možnost.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Hlavně platný cestovní pas s vízem, v letadle ještě rozdávají formulář, který je nutný vyplněný odevzdat při kontrole.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Já přiletěla na letiště Pudong international airport, odkud jsem jela rychlovlakem Maglev blíž do centra a poté metrem na ubytování. Je možné a levnější jet z letiště metrem přímo, ale to trvá přibližně o hodinu déle. Také tam fungují airport busy, s těmi ale nemám zkušenost.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano, studijní plán jsem měnila celý, jelikož informace o předmětech nejsou na webu univerzity úplné nebo aktuální, reálný výběr předmětů je pak úplně jiný.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Při registraci týden před začátkem školy dává studijní oddělení knihu se všemi předměty a jejich popisem, pak má student týden čas na jejich výběr a od začátku už jde rovnou do předmětů, které si vybral. Na jejich změnu moc možnost není, proto je lepší zapsat si více předmětů a ty co nevyhovují prostě opustit. Neexistuje tu žádný online systém pro non-degree studenty, kde by bylo vidět, v jakém předmětu jsou zapsaní. Vše funguje přes aplikaci WeChat, každý předmět má svou skupinu, což není úplně ideální, ale dá se v tom orientovat.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Nejlepším předmětem je z mého pohledu Film Architecture pod vyučujícím jménem Ercument Gorgul. Je to hodně práce, ale koho zajímá film a fotografie, tomu dá tento předmět opravdu hodně.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Praxe není součástí studia a pracovat při studiu není pro cizince se studentským vízem legální. Já měla ale zapsán ateliérový projekt (Future of retail pod vedením E. Gorgula), který zpracovával zadání pro reálného investora, je zde dokonce možnost realizace vybraného projektu.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Já měla zapsány 3 teoretické, 2 praktické předměty a jeden ateliérový projekt. V teoretických jde v zásadě pouze o přednášky, na konci semestru je nutné napsat několikastránkovou esej nebo v jednodušším případě udělat prezentaci. Na předmětech, které jsem měla, nebyla účast kontrolována. Zato praktické předměty je nutné absolvovat pravidelně a také pravidelně odevzdávat úkoly, prezentovat, nebo něco vyrábět. Také je potřeba číst texty nebo knihy, které vyučující zadá (a že jich není málo), občas se na přednáškách ve skupinách o zadaném tématu diskutuje.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Tongji university patří podle všeho mezi nejlepší čínské univerzity, je zde mnoho dobrých profesorů, ale ve kvalitě výuky mohu říct, že je s Fakultou architektury u nás srovnatelná. Co je ovšem výhodou je opravdu velké množství zajímavých přednášek významných teoretiků i ateliérů (např. MVRDV nebo Patrick Schumacher ze Zaha Hadid architects atd.) pořádaných snad každý týden, na které je mimo předměty velmi přínosné chodit.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Studijní materiál posílají většinou sami vyučující, já za celé studium nemusela nic kupovat, ale může se to lišit v jiných předmětech.

Jaká je vybavenost kampusu?

Univerzitní kampus je velmi příjemným místem, je tu především hodně zeleně a míst k relaxování. Je tu plno různých jídelen s opravdu levným jídlem, ale ne vždy je to ta nejlepší volba, studenti nejraději chodí jíst v okolí, vybrat se tu každopádně dá. Je tu také pár obchodů s potravinami, hodně tiskáren, dokonce i obchody s oblečením atd. Sportovního vyžití je zde také dostatek. Jediné, co hodnotím negativně je nedostatek vnitřních prostor ke studiu (hlavně ve skupině, kdy je potřebná diskuze), chyběly mi tu typické ateliéry jako u nás na fakultě. Ty jsou tu, zdá se, jen pro čínské studenty. Hlavní knihovna kampusu je asi ten nejhorší dům, ve kterém jsem kdy byla a moc nedoporučuji ani ostatní knihovny, před vstupem se většinou musí nechat všechny věci ve skřínce. My ale objevili skvělé místo

naproti kampusu v Institutu designu, který také spadá pod Tongji, kde je skvělá kavárna The Me s free wifi a tam jsme trávili většinu času, budova je otevřena každý den minimálně do půlnoci.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Každý student architektury určitě potřebuje vlastní notebook. Největším mínusem je určitě to, že wifi není ve škole zadarmo, za přihlašovací údaje si musí student zaplatit, i proto jsme využívali ke studiu různé kavárny v okolí.

Co se týče kopírování, to není problém, přímo v kampusu je mnoho míst, jen nám zahraničním studentům přišlo, že na nás dost vydělávají, jelikož si vždy řeknou jinou cenu a nikde není moc napsáno, kolik daná služba stojí. Mimo kampus jsem tiskla i o hodně levněji.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Funguje tu něco jako Buddy program, toho jsem se ale neúčastnila, proto nemůžu posoudit.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Jediný předmět, kde byla přímo vyžadována spolupráce s čínskými studenty byl Art pottery, v ostatních předmětech, pokud se jednalo o práci ve skupině, byla volba na nás. Čínští studenti ale nejsou příliš společenská, takže je docela těžké někoho takto poznat.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Měla jsem zajištěný pokoj v bytě přes službu Airbnb, což bylo mnohem jednodušší, než si na semestr nějaký pokoj přímo pronajmout.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Shanghai není, co se ubytování týče, levným městem, já za pokoj platila cca do 3000 rmb (9700,- Kč), kdo by měl ale štěstí a sehnal koleje, bude platit o hodně méně.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Pár měsíců před příjezdem nám studijní oddělení Tongji napsalo email, že tento rok neposkytují koleje pro zahraniční studenty, později ale napsali, že by pár míst měli pro ty, co nejrychleji odpoví. Já měla smůlu, proto jsem si asi měsíc před odjezdem zajistila ubytování přes Airbnb a byla jsem nakonec velmi spokojená, až na fakt, že jsem dala celé stipendium za nájem.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Formulář o tom, jestli má student zájem o koleje se vyplňuje a posílá už s přihláškou, to ale rozhodně není jistota, že vám kolej bude přidělena. Studenti z jiných škol mají pravděpodobně přednost, proto je dobré mít i plán B, kterým byl u mě Airbnb. Třetí možností je přiletět do Shanghaje dříve (min. 2 týdny), ubytovat se v hostelu a mezitím si najít pronájem přes agentury, nebo lidi inzerující v určitých skupinách na WeChatu/Facebooku.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V kampusu je hodně jídelen, kde se dá opravdu levně najíst, jen kvalita jídla není nejlepší, není ani moc na výběr. Proto chodí hodně lidí mimo kampus, jídlo v tradičních čínských restauracích a bistrech je pro nás cenově opravdu velmi dostupné, pro představu v jídelně se

člověk nají za 10 rmb, mimo kampus cca za 20 rmb (asi 65,- Kč). Co může být ale pro některé velkým problémem v Číně je to, že tato kultura nezná pojem vegetarián, natož vegan, maso nebo živočišné produkty jsou přítomny snad úplně všude a i když je poprosíte o něco bez masa, většinou se stejně stane, že ho tam najdete. Také tu můžou mít problém lidé s různými potravinovými alergiemi, těžko se někde vysvětluje, že arašídy opravdu jíst nemůžete.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

V kampusu se dá najíst okolo 10 rmb (cca 32,- Kč), v obyčejné čínské restauraci okolo 20 rmb, pokud má ale člověk chuť na západní jídlo, bude si muset připlatit, většinou min 40 rmb, což je ale pořád srovnatelné s cenami u nás a pořád levné na hodně západních zemí.

Ceny jídla v supermarketech jsou také srovnatelné, ale pouze u domácích čínských produktů, všechen dovoz je tu několikrát dražší (mléko, máslo), proto se tu opravdu moc nevyplatí vařit si, pokud tedy nemá člověk speciální potřeby.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD je v Shanghai na velmi dobré úrovni, je tu systém metra, který je velmi přehledný, s anglickými názvy, fungují tu i autobusy, které jsou ale pouze v čínštině. Cenově vyjde základní cena jedné jízdy metrem do určitého počtu kilometrů na 3 rmb (10,- Kč), za každé další kilometry pak + 1 rmb. Já jsem platila myslím max 7 rmb a to bylo opravdu až na druhý konec města.

Co je ale nejlepší je systém půjčování kol, jsou úplně všude a mnoho druhů a jejich používání je opravdu ten nejlevnější způsob (pokud počasí dovolí). Já měla aplikaci Mobike, kde po zaplacení vratné zálohy 300 rmb a kreditu 5 rmb na 4 měsíce, můžete kola používat neomezeně a Shanghai je svým měřítkem i topografií pro kolo ideální.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Pokud se člověk ubytuje mimo hotel/hostel nebo koleje, které to vyřizují za něj, musí se do 24 hodin po příletu zaregistrovat na policii s pasem a nájemní smlouvou, což je opravdu otravný a zdouhavý proces, doporučuji poprosit o pomoc rodilého mluvčí (nejlépe majitele bytu, to platí i pro Airbnb)

Studenti, kteří vyjíždí pouze na semestr se studentským krátkodobým vízem nemusí řešit nic jiného, pokud tedy nechtějí více výjezdů, na toto vízum je totiž možný pouze jeden.

S dlouhodobým studentským vízem (nebo pokud chce student s krátkodobým více výjezdů) je nutné projít zdravotním vyšetřením a požádat o povolení k pobytu, s tímto ale nemám zkušenosti.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Se zdravotním ošetřením tady v Číně zkušenosti nemám, co jsem ale slyšela od jiných studentů, dají se jednodušší zranění nebo nemoci řešit v univerzitní nemocnici.

Pracoval/a jste během studia?

Ne, podle všeho je jakákoli práce během studia se studentským vízem nelegální, Čína je v těchto ohledech velmi striktní.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Asi žádné.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Sportovního využití je i v rámci kampusu mnoho, jen Shanghai asi není nejlepším místem pro běžce z hlediska smogové situace. Je tu mnoho možností kulturního vyžití, hlavně muzea, galerie, různé konference a přednášky. Ve městě je i nespočet zajímavých míst, které stojí za

to navštívit, výlety do okolních měst jsou díky rychlovlakům možné zvládnout jako jednodenní. Jízdenky jsou dražší, ale samozřejmě záleží na finančních možnostech každého.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium pokrylo v mém případě pouze ubytování, zbytek jsem si musela hradit z vlastních našetřených zdrojů.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

cca 15tis. Kč

- a) z toho stravování – 3tis Kč
- b) z toho ubytování – 10tis.Kč
- c) z toho na cestování a volný čas 2–3tis Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

70%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Z celkových 45tis Kč (10tis na měsíc) jsem dostala 35tis předem (peníze přišly během prvních dvou týdnů školy) 7tis došlo na konci ledna a zbylé 3tis Kč nám budou poslány po splnění všech podmínek po příjezdu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Já používala českou platební kartu pro výběr z bankomatů, ale kromě velkých supermarketů nebo lepších restaurací tu Mastercard ani Visu neakceptují, platila jsem proto spíše hotově. Je dobré si ale zařídit tzv. Alipay, což je v aplikace do mobilu, na kterou si může člověk nechat převést peníze a pak vše platit pouze naskenováním QR kódu, což je nejčastější způsob platby v Číně.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Při registraci na studijním jsem musela zaplatit školní zdravotní pojištění za 300 rmb (1000,- Kč), i když jsem měla své cestovní. Jiné další poplatky nejsou v rámci studia požadovány. Samozřejmě pak kopírování, tisk, materiály na modely apod. si student platí sám.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

Skoro každý předmět, včetně ateliérového projektu je tu za 2 kredity, já získala dohromady 21 kreditů.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Celkem mi bylo uznáno 21 kreditů, jelikož ateliérový projekt, který je tu za 2 kredity mi byl uznán jako Ateliér volného zadání za 11 kreditů.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Ateliérový projekt mi byl uznán za Ateliér volného zadání, ostatní předměty mi byly uznány za povinně volitelné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Nečelila jsem žádným problémům, pouze jsem měla původně zapsaný Ateliér urbanismu, který jsem z důvodu nevyhovujícího zadání musela změnit na Ateliér volného zadání.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Hodně záleží na kurzech, které si student vybere, doporučuji více ty praktické, v teoretických jsem se nic moc nového oproti domácí fakultě nenaučila.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Osobní přínos byl samozřejmě v získání nových zkušeností a vědomostí ze zcela odlišné země, navázání nových kontaktů a zdokonalení anglického jazyka.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

S poskytnutými informacemi i podporou jsem byla spokojena. Stipendium mi sice pokrylo pouze ubytování, ale pokud má člověk štěstí na získání kolejí, situace může být o dost jednodušší.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou.

Hodnotím vcelku negativně. Webové stránky univerzity jsou hodně chaotické, nikde nejsou jednoznačné informace o datech ani o nabízených předmětech a pro nás non-degree studenty neexistuje ani něco jako elektronický index, kde bychom mohli zkontrolovat, jestli jsme vůbec v předmětech zapsaní ani jejich hodnocení. Na konci semestru nám odmítli podat jakékoli informace, pouze potvrdili, že náš transkript pošlou přímo k nám na fakultu, až budou všechny naše známky zapsány vyučujícími (teď, měsíc po ukončení studia, ještě pořád nic nepřišlo).

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Ano, v současném letním semestru vyjždím na univerzitu v Buenos Aires v Argentině.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Možnost vycestovat do jiné země v dalším semestru, uznání kreditů a vyplacení stipendia.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod. Veřejnou fotogalerii ani blog nevedu, můžete mě kontaktovat na mailu k.vystrcilova@seznam.cz.